

香港文匯報訊（記者 郭正謙）南華與永倫修頓決生死！本地甲一籃球季後賽今晚8時40分將進行終極巔峰對決，克服首2戰落敗陰影的南華，早前憑藉凌厲後勁連扳兩城，力迫永倫以終極一戰決生死。南華主將羅意庭希望乘勢再取1場完成絕地反擊，重奪失落2屆的冠軍王者指環。門票分收50元、長者及學生特惠票30元兩種。頭場晚上7時由甲二組的旭暉對新青聯。

## 甲一季後賽王者今誕生

# 南華 永倫 終極爭霸

南華在季後賽冠軍戰首2仗於主將羅意庭狀態未起下，連連落敗被迫至絕境，猶幸這位本地籃球天之驕子近2仗迅速尋回狀態，連續2場取得超過20分，帶領南華走出困境，扳成總場數2:2，今晚再於修頓室內場一決生死，決定新一屆盟主之誰屬。能夠重燃冠軍希望，南華靠的是穩健防守及強勁的「三分雨」攻勢，南華教練梁達強表示籃底優勢誰將是勝負關鍵：「由第3戰開始，我刻意吩咐他們加強搶籃板及籃底防守，結果一班球員成功打出部署，讓我們連贏2場。」

### 兩軍沒有明顯優勢

事實上，南華亦對首2戰有驚豔演出的永倫球員潘志豪作出針對性防守，手風不順加上受到嚴密看管，令這位港隊主力近2戰均表現失色，上仗更錄得恥辱性的零得分。南華主力劉健宏坦言一度落後0:2，反而令全隊的精神集中起來：「追成2:2顯示出我們努力的成果，事實上我們在球場上均是拚盡全力，只是近2戰我們更冷靜應戰，耐心等待機會，目前只剩下1場比賽，兩隊均沒有明顯優勢，我們需要忘記背後，集中注意力應付這場關鍵戰。」

除扳回兩城外，南華近2戰更是大比分勝出，肩負起球隊得分重責的羅意庭表示自己已從低谷中回歸：「球員狀態一定有起伏，關鍵是如何調整好自己心理，我們近2仗在這方面做得非常好，2支球隊今季已經碰面很多次，對對方打法非常熟悉，臨場發揮是關鍵。」



惠龍兒(左)仍有待磨練。 資料圖片



羅意庭(右)直言臨場發揮是關鍵。 資料圖片

南華(紅衣)連追2場迫使永倫要打冠軍生死戰。 資料圖片

## 陳翊麟成南華「秘密武器」

香港文匯報訊（記者 郭正謙）南華今季有主力譚偉洋久傷未癒，羅意庭亦只有在季後賽中回歸，大量上陣時間令一眾新禁衛軍得以成功上位，其中陳翊麟憑藉準確的外圍投射更成為南華冠軍戰的一路奇兵，連永倫領隊林植昌亦強調要遏制南華的「三分雨」戰術。

由於譚偉洋因傷「收叫」，令南華的內線攻擊力大減，留棟梁及惠龍兒雖有潛質，不過仍難敵永倫經驗豐富的方誠義，因此外圍投射成為南華的主要取分途徑。

南華主力射手劉子建在近幾仗沒有突出表現，不過上季才轉投南華的陳翊麟卻承擔起得分重擔，在羅意庭受到嚴密看管下，陳翊麟多次利用準繩的三分投射令永倫絕望，兩邊零角度的位置更是這位23歲射手的「食糊位」，加上1米90的身高，在搶籃板上亦有優勢，這位「秘密武器」將是「南水戰」勝負的關鍵角色。



陳翊麟(右)外圍投射準。 資料圖片

# 平昌主辦冬奧削亞洲申奧機會

2018年冬奧會主辦城市周三揭曉，早被視為大熱的韓國平昌，在首輪投票已經勝出，獲得95張有效選票中的63張，擊敗德國慕尼黑(25張)和法國阿訥西(7張)，以絕對優勢獲得2018年冬奧會主辦權，經過03年和07年申辦失利後，第3次申辦冬奧會終於成功。平昌今次獲得冬奧會主辦權，隨即帶來骨牌效應，韓國釜山周四已決定放棄申辦2020年夏季奧運會，而日本奧組委亦有此考慮。

國際奧委會會長羅格周三宣布平昌獲勝的消息後，韓國申辦委員會成員非常激動，揮舞國旗高喊「平昌，平昌」。



韓國市民上街慶祝平昌獲得2018冬奧會主辦權。路透社

「親自上陣」申奧的韓國總統李明博更與代表團成員熱烈握手，共賀勝利。韓國奧委會主席朴容晟顯得異常興奮說：「我們韓國等了十年，今天終於勝出，接下來我們要認真準備，舉辦一場高水準的冬奧會。」

德國慕尼黑和法國阿訥西冬奧會申辦委員會對結果反應比較平靜。慕尼黑申辦委員會在結果公布後發表聲明，對平昌獲勝表示祝賀，並表示接受國際奧委會的投票結果，而法國阿訥西申辦委員會則表示要從這次失敗中汲取教訓，未來繼續申辦。

平昌距離韓國首都首爾180多公里，國際奧委會在今年5月10日對平昌的體育場館、交通、安保、財務、住宿和環境等多方面進行評估，最終認為該市符合冬奧會申辦條件。

### 釜山放棄申辦2020奧運

由於平昌已獲2018冬奧會主辦權，故韓國另一城市釜山決定放棄申辦2020年夏季奧運會主辦權。釜山市長許南植昨日表示：「平昌主辦2018年冬奧會，令我們申辦2020年夏季奧運會的機會變得不可能。」而早前曾公開表態有意申辦2020年奧運會的東京，也將考慮放棄競逐。日本奧組委主席竹田恒和昨日稱：「很多國際奧委會委員都說夏季奧運和冬季奧運是獨立的，但我們將會分析平昌獲勝帶來的影響和作出決定。」據日本共同社報道，數名國際奧委會委員表示平昌申辦冬奧會成功，夏季奧運會很難在2年後來到相鄰的日本。

蔡明亮



國際奧委會會長羅格宣布平昌為2018冬奧會主辦城市。美聯社

## 干達度跌傷換車完成賽段

據新華社6日體育專電 2011年環法單車賽6日進入第5賽段的比賽，英國車手卡雲迪以3小時38分32秒的成績獲得冠軍，本賽段意外頻生，共有7名車手在比賽中受傷。經過第5賽段的比賽，挪威車手舒福德繼續在總排名上領跑，澳洲車手伊雲斯仍以1秒之差屈居第2，而衛冕冠軍、西班牙車手干達度(見圖)也在比賽中遭遇事故，但很快更換了戰車，最終以賽段第35名的成績完成比賽，總排名也上升至第39名。

干達度賽後表示，在比賽中其單車鏈條突然脫落而跌倒，最終不得不趕緊換車繼續比賽。他說自己的肩部因此受了點輕傷，但沒有大礙。干達度說：「今天的比賽實在太激烈了。很多車手都在比賽中跌倒。最後衝刺階段，前後左右都是人。大家都奮力向前衝。整個場面特別危險，我不得不小心翼翼。」

### 短訊

#### 施力高戴孟生死戰打頭陣

香港文匯報訊 香港隊今日將與敘利亞上演「2011戴維斯盃亞洲/大洋洲區」第2組次回合首日賽事，經昨日抽籤後，港隊的施力高將在這場關乎護級的生死戰中打頭陣，出戰對方的第二單打艾塔威，而余曉東則在第二場單打迎戰阿都諾，而諸寶承和古尼雲域將在明日的雙打惡鬥阿都諾/阿都諾。賽事今日下午2時在維園網球場舉行，免費入場。

#### 麥卓賢亞洲學校錦標賽摘銀

香港文匯報訊 香港男子保齡球手麥卓賢昨日在泰國舉行的第13屆亞洲學校保齡球錦標賽中，較新加坡冠軍選手少22瓶，最終以總瓶數1345屈居亞軍，奪得男子個人賽銀牌。

#### 溜馬暫代主帥「坐正」

今年1月出任溜馬暫代主教練的禾基爾(見圖)，周三被球隊正式任命為主帥。現年38歲的禾基爾在今年1月30日由助教提升為暫代主教練，結果帶領溜馬自06年後首次躋身季後賽，雖然最終在東岸季後賽首圈以總場數1:4不敵公牛，但禾基爾的領軍能力卻得到球隊和球迷的認同。



## 李爾多留港數日 體驗夜生活

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「肥仔」李爾險勝禾頓奪冠！名將國際盃昨日進行冠軍戰，結果李爾有驚無險下以總局數7:6，力克禾頓奪得冠軍，這位世界排名第18位的桌球好手賽後表示十分喜歡香港這個國際大都市，接下來幾天均會留港吃喝玩樂。

分組賽末週考驗的李爾，昨日甫開賽便延續了近來的良好狀態，更一度遙遙領先4局，不過世界排名第20位的禾頓未有輕言放棄，乘對手稍為鬆懈開始收復失地，戰至6:6平手後，李爾終於拾回節奏，勝出關鍵一局封王。

李爾(中)坦言享受在香港比賽。香港文匯報記者郭正謙攝

### 前晚赴馬場搏殺

勇奪冠軍後，李爾表示十分享受在香港比賽，球迷的熱情更令他喜出望外，前晚已到馬場「搏殺」一番的他表示未來數天將會繼續留港「消費」，好好見識香港著名的夜生活。

李爾以總局數7:6險勝禾頓奪冠。香港文匯報記者郭正謙攝

## 保特未敢小覷世錦賽對手

美國短跑名將基爾的缺席，讓保特在下月開戰的韓國大邱世界田徑錦標賽中略顯「孤獨」，不過該名牙買加飛人6日表示，儘管沒有基爾的威脅，仍然不會輕視世錦賽中的任何一個對手。

自去年在斯德哥爾摩站取得100米跑勝利後，到目前為止只有基爾擊敗過保特，但這名保特最強勁的對手因臀部受傷缺席上月的美國錦標賽，這也意味著他將無緣世錦賽。保特對此說：「我個人認為基爾這賽季把自己逼得太緊了，受傷後必須確認身體已經恢復到能夠百分百投入到訓練中才能重新回到賽場。我不會因為基爾缺席而驕傲自滿，我的目標是捍衛我的紀錄。」

### 吸取受傷教訓謹慎備戰

另外，保特表示將吸取去年由於備戰不慎而導致傷病的教訓，謹慎備戰世錦



保特坦承上季過於懶散。美聯社

賽。保特說由於自己對賽前伸展活動漫不經心的態度，造成背部和跟腱受傷，結果導致2010整個賽季都受到影響。他續稱：「我認為上季有點過於懶散，因為是比賽淡季，所以我不希望給身體太大的負擔。比賽前我沒有做充分的背部訓練，我想那該是造成我受傷的原因之一。現在對我來說，最關鍵的就是吸取去年的教訓。」

新華社